
10 let vrtičarske univerze in
društva Emona vrtiček

Že leta 1984 so ljubljanski vrtičkarji združeni
v DruStvo Emona vrtiček na območju občine Vič-
Rudnik točneje ob Cesti dveh cesarjev, prevzeli v 20
letni zakup zemljišča, ki so bila neuporabna za kakrš-
nokoli pridelovanje, saj je bil to teren, kamor so
odvažali ostanke porušenih hiš, ko se je širila Triaška
cesta, kakor tudi druge odpadke. Pridne roke vrtič-
karjev so tekom let iz povsem neuporabnih zemljišč,
ki jib nobena dižavna institucija ni bila zmožna sani-
rati, naredili vzorae vrtičke. S svojim pridnim delom
so očistili 15 ha zmočvirjenega barjanskega terena,
ogromna divja odlagališča odpadkov ter teren lepo
razparcelirali in danes se ob Poti na Rakovo jelšo že
preko 300 ljubljanskih družin na svojih vrtičkih druži,
si pomaga ter prideluje zdravo zelenjavo in jagodi-
čevje zase in za prijateljc.

Vrtičkarji, združeni v društvu Emona vrtiček in
Vrtičkarski univerzi pa imajo tudi svojo himno, ki jo
je prvič javno zapel ansambel viike mladine na vrtič-
karskem prazniku 25. julija ieta 1987 v Volčjem
potoku.

Vrtičkarska univerza je do sedaj izdala že več
publikacij v obliki tankih knjižic, ki so zelo primerne
za mlade in stare kot knjižica za šolski ekološki pouk
dr. Eda Kobala »Ekologija zate« in knjižnice za
vrtičkarje »Moj biodnevnik« avtorja Pavla Segula ter
knjižici mag. Darka Znaora iz Nizozemske »Cudežni
biovrt« in »Kompost srca biovrta«.

Svojo desetletnico pa so pred dnevi proslavili z raz-
stavo o uspehih svojega dela, ki so jo zelo lepo
postavili v dvorani Krajevne skupnosti Stane Sever.
Podrobno so pnkazali svoje delo in trud, ki so ga
vložili kot vitičkarji y ekološko čistejše okolje aaie
občine in ekološko vzgojo.

Vendar pa se predsednik vrtičkarjev Pavle Šegula
ni zadovoljil samo s tem, da je omogočil velikemu
številu družin samooskrbo z zelenjavo itd., temveč je
že takoj leta 1984 nadaljeval delo, ki ga je začel po
drugi svetovni vojni, ko je ustanovil vrtičkarsko za-
drugo MALA GOSPODARSTVA. Uslanovil je na-
mreč VRTIČKARSKO UNIVERZO, kjer je s po-
močjo raznib strokovnjakov začel učiti Ijučti širom vse
Slovenije ter na HrvaSkem in v slovensko govorečem
predelu Italije, pridelovati biološko zelenjavo itd.
brez stropenib kemičnih zaščitnih in gnojilnih sred-
stev. Pavel Šegula je tudi začel izdajti interni glasnik
Vrtičkarji, kjer so ne le člani društva, temveč tudi
drugi, lahko dobili vse napotke in navodila kako naj
ravnajo z zemljo in rastlinami. Delo Vrtičkarske uni-
verze se je tekom desetletja razvilo že v malo založni-
ško dejavnost. Vrsto let že izdaja setvcao (adttvcni
stenski biokoledar v petih barvah, ki najbolj nazorao
prikazuje, kateri dnevi v tekočem letu so najprimer-
nejši za pridelovanje raznih vrst rastlin. Pavle Šegula
je ta svoj biokoledar razvijal več desetletij ter ga
najprej na cikJostil razmnožil kot risbo z znaki širil
med vrtičkarji, znanci in prijatelji, ki so mu s svojimi
poskusi na vrtičkih potijevali, da so njegovi izračuni
pravilni. Danes je biokoledar poznan že v več evrop-
skih državah ter avtorsko zaščiten, saj je Pavel šegula
edini na svetu razvil to vrsto grafičnega prikaza vpli-
vov kozmičnih sevanj na rastfinstvo.

Stiskalnice za sadje (preše) 60 litrske;
ke Mata lahko samo za 31000 SIT dobite pri
Vrtičkarski uuvetzi, Ubca na grad 8, Ljnb-
Ijana. Picdhodno pokKate u» teiefon 219-
225 (Ga. Šegnla)

Tudi na samem srečanju, ki so ga priredili na dan
državnosti na svoji vzorčni Vrtičkarski skupnosti Ma-
li graben ob Cesti dveh cesarjev je bilo ves dan videti,
da vlada med njimi veliko prijateljstvo in sloga vrtič-
karjev in te okolice in iz vse Ljubljane, pa tudi iz
drgih krajev Slovenije. DruStvo Emona vrtiček in
Vrtičkarska univerza trenutno na območju Ljubljane
vzdružujeta že 11 vrtičkarskih skupnosti, ki so si vse
nadele imena primerna svojemu terenu kot Mali
graben, Mala gospodarstva, Emonci, Mostiščarji,
Bobri 1 in Bobri 2 v naSi občini, Žale in Fužine 1,2 in
3 v občini Moste - Polje ter Dolomitski odred v ob
čini Siška. Vse te vrtičkarske skupnosti razen Žal, so
nastale na bivših odlagališčih odpadkov.

Na srečanju pa so vrtičkarji izrazili željo, da bi
svojemu požrtvovalnemu predsedniku in vodji javno
čestitali za 82. rojstni dan, ki ga je praznoval prav na
dan vrtičkarjev - na Dan državnosti 25. junija. Do-
bro se namreč zavedajo, da vseh teh njihovih uspehov
ne bi bilo, če jih ne bi prav njihov predsednik Pavle
Segula tako nesebično podpiral in vodil, saj se vedno
drži svojega gesla TU SMO, DA VAM POMAGA- !
MO PREŽIVETI.

VIDA OBLAK


